【小组查经材料】 路加福音系列 17 - 赴神国筵席的人有福了 2018 年六月 15、16 日

第一时段:欢迎你来(15分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏,带领组员热烈参与,使大家的心思意念, 离开繁忙、疲惫,并预备心来归向神。

第二时段:敬拜赞美(20分钟)

以事先预备好的诗歌,带领大家来到主的宝座前敬拜池、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里,小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。(组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。)

- 1. 宣教单位:认领的单位是______他们的需要是____。 (如果你不确定小组认领,请洽教会。)
- 2. 教会事工:
 - 6/17 父亲节, 金色年华献诗, 并有堂外照相
 - 6/22-24 初中生退修会,网上报名
 - 7/21 小组长双月会

3.	新来宾:	请于聚会前确认来宾名字。
	病痛组员或亲朋:	并商讨如何关怀他们。

4. 为 Shekinah Glory 工程祷告:继续为 Shekinah 内部的建筑工程祷告,求主赐平安给施工的管理人,保守工人的安全,让之后的各个工程可以顺利按期完成。AVL 设备顺利完成安装及取得 city 的使用执照。

第三时段:话语分享(45分钟)以分享讨论应用神的话在每天生活里

- 1. 回应主日信息一聚会前,请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么?哪一句话是你印象最深刻的?
- 2. 请分享本周你的生活见证,如祷告蒙应允,病得医治,实践神的话语等等。(请尽量保持在10分钟之内)

本周主题: 赴神国筵席的人有福了

经文:路加福音 14:7 - 24

背诵经文: 「因为凡自高的必降为卑. 自卑的必升为高。」

(路14:11)

法利赛人为了要窥探耶稣是否会犯了守安息日的条例,就在安息日那天,邀请耶稣到一个法利赛人首领家去吃饭,吃饭前还故意安排一个患水臌的病人走到耶稣的面前。虽然耶稣知道这是法利赛人的诡计,但耶稣怜悯这个病人,就询问他们在安息日是否可以行医治,在他们默不出声回答的情形下,耶稣医治了这个病人。之后,耶稣质问他们,倘若他们的驴或牛在安息日掉到井里,他们也会去救那将淹死驴或牛。

耶稣接下来教导筵席的客人要谦卑、主人要恩待困苦的人,以及应当信主得救才能赴神国的筵席。

一、**赴神国筵席时要谦卑(路** 14:7−11)**:** (请先读 v. 7−14 再读下文)

在这个筵席里,耶稣看到客人争先恐后地抢着坐首位,耶稣就针对这些客人教导他们要谦卑入座。

- A. 赴筵席时不要抢先坐首位(7-9): 在场的客人自以为很尊贵,不礼让地抢着坐在首位。后来,主人发现有更尊贵的客人在筵席中,就会去请他让位,给那更尊贵的客人坐,这位自以为尊贵的客人就须去坐在末座上。这时候,在同桌的人的目光下,他岂不是很没面子吗?他会既尴尬又羞辱的去坐在末位。所以,耶稣说:「自高的必降为卑」。
- B. **赴筵席时应先坐末位(10-11)**: 当主人去请那更为尊贵的客人从末位坐到首位时,他在同桌的客人面前是非常光荣的。所以,耶稣说: 「自卑的必升为高」。

法利赛人一向自视为高,认为自己在神国里是很尊贵的,将来在神国的筵席里,一定是坐在重要的位子上,倘若他们是被指定坐在一个卑微的位子上,对他们来说是丢脸和羞辱的事!在神国里的服事也是这样的,神抵挡骄傲的人,赐恩给谦卑的人。是神要用我们,不是我们能,也不是我们比别人强,只是神拣选我们,我们就当谦卑和顺服,去服事神和人。

讨论问题 1: 请分享一件你最尴尬或最光彩的事。 (破冰题)

讨论问题 2: 耶稣对那些选择首位和末位的人有何教导?对我们的

生活或服事有何启发? (观察应用题)

二、**摆设筵席要邀请不能回报的人(路 14:12-14):** (请先读 v. 12-14 再读下文)

耶稣教训完自以为高的客人后,就教训摆设筵席的主人。法利赛人和律法师的地位在犹太人的社会是高人一等的,他们摆设筵席邀请的对象,大致上都局限于有社会地位的人和尊贵的邻居,这些人在筵席吃喝后,会回请或用其他方法来报答宴客的主人。主耶稣教训摆设筵席的主人要邀请贫穷、残废,瘸腿,眼瞎的人参加筵席,因为,他们无法报答主人。他们没有社会地位、不被尊重、被人所藐视的、被社会遗弃的、生活困顿的,他们这么缺乏,不会有能力回报主人。但因着主人愿意接待这些困苦的人,神就会恩待这主人,将来在义人复活时,神就按着他行在困苦人的身上赏赐报答他。

弟兄姊妹之间的联谊交通不是建立在回报上,而是单单的在主 里面联结、互相鼓励,并能携手同奔天国的道路。

讨论问题 3: 耶稣为什么针对法利赛人首领(14:1)讲这些话呢? 这如何影响我们的态度去看待与我们不同及有很大需要的人呢?(观察应用题)

三、**赴神国筵席的人有福了**(路 14:15-24):(请先读 v. 15-24 再读下文)

有一个人听了耶稣的教训后,不自觉的说:「在神国里吃饭的有福了!」显然的,他很同意耶稣的教训,有很大的可能,他以前听过耶稣的教训,如:登山宝训。所以,他的用词跟耶稣的教导类似。甚至他像尼哥底母一样,暗自相信耶稣,却怕法利赛人会责难他,就没说出来(15)。耶稣听他的话后,就针对法利赛人及宗教人士教训,神愿意所有的人赴祂的筵席。

A. 众人以各种理由推辞赴宴(16-20):有一位主人要摆设一个大筵席,他邀请人来参加。当筵席预备好、宴客的那一天,主人就叫仆人去请他们赴宴,但众人却用不合理的借口来推辞。第一个人的借口是需要去看刚买的一块地。可见他是个有产业的人,有可能是个财主,但他轻看这个筵席,因为人买地都是看了才买;第二个人的借口是需要试试看刚买的五对牛。这个人是在职场作工的,他买了牛要耕种,而人是试了牛才买;第三个人的借口是刚娶了妻子。既然妻子已娶了,也不用担心她跑掉,参加筵席后,仍可回家与妻子相聚,而是他轻看这个筵席。

B. 主愿意所有的人赴神国的筵席(21-24): 1. 主人努力邀请人入席填满空位: 当仆人回报被邀请的推辞不赴宴,主人非常气众人临时变卦,他不肯白白预备,也不肯浪费食物,就叫仆人到城内的大街小巷邀请贫穷的、残废的、瞎眼的、瘸腿的赴宴。这些生活困顿的人来了后,仍有空位。所以,主人就叫仆人到城外的大路小路上,努力邀请人来参加筵席,填满所有空位。因为,他要人坐满屋子。2. 推辞的人没有机会入席: 这些用各种理由推辞不参加筵席的,日后他们后悔想要参加,是不可能的。

这就是神的救恩已经预备好了,人听到耶稣传讲福音,耶稣邀请信祂就得救,就能在神国的筵席吃喝。但自视为高的法利赛人、犹太人,听到耶稣传讲的天国福音,却不肯信耶稣,就没有得到神的救赎恩典。

耶稣在马太福音 13:44 教导的比喻说: 「天国好像宝贝藏在地里,人遇见了就把它藏起来,欢欢喜喜地去变卖一切所有的,买这块地。」那就是当人听闻神宝贵的福音,就应当欢欢喜喜地立刻信耶稣得救。

讨论问题 4: 这三个人推辞赴宴真正的理由是什么?这如何反映法 利赛人及律法师对耶稣的看法。(观察题)

讨论问题 5: 神是非常喜欢祂的筵席坐满了人,你是否愿意接受祂的邀请赴宴?请小组长为你祷告。

祷告:

亲爱的阿爸天父,我们感谢赞美祢。谢谢祢借着耶稣教导我们要谦卑不要自以为高,要恩待困苦有需要的人,也要赶紧抓住机会跟随祢,不要蹉跎而错失祢要赐给我们的福份。主啊! 求祢带领我,紧紧的跟随祢,学习耶稣谦卑的样子,来服事祢和人。感谢祷告奉耶稣得胜的名求。阿们!

第四时段:祷告服事(10分钟)

可以两三个人成为一个祷告小组,为彼此的需要祷告。

06/22 路加福音 15

06/29 路加福音 16

07/06 生活查经